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1. [207] Izrac¢unaj plos¢ino in visino iz ogliséa C' v trikotniku z oglisci

A(-1,3,-5), B(2,1,-2) in (C(1,3,-2).
Resitev:
Dolo¢imo dva vektorja:
i = AB=(3,-2,3),
b = AC = (2,0,3).
Vektorski produkt:
. 7k
aixb=|3 -2 3 |=(-6,-3,4)
2 0 3
Plosé¢ina trikotnika: ] .
p=5ldx b| = 5 VoL
Iz geometrije poznamo formulo: p = 3|d@| - ve. Ker je |@] = v/22, je
2p /61
Ve = = = —.
@l V22

. [207T") Z Gaussovo eliminacijo resi sistem enacb:

3z —2y—u+v = 6,
r—3y+2u—v = 4,
2v+y+u+2v = 6.

Resitev:
Razsirjena matrika:

1 -3 2 -—-114 1 -3 2 -1
2 1 1 2|6 ~0 7 =3 4
| 3 -2 -1 116 0o 7 =7 4
1 -3 2 —1| 4
~ 0o 7 =3 4 |2
|0 0 -4 0|4
Resitev sistema:
17 -5v
r = >
1 —4
= =
u = 1,
polj.

4
-2
—6



3. [207] Razvij funkcijo
x

V1 — 22
v Taylorjevo vrsto okrog tocke zq = 0. Zadosca zapisati ¢lene do vkljuéno potence z°.
Namig: binomska vrsta.

fx) =

Resitev:
Binomska vrsta se glasi:

Razvoj funkcije f(z):

fl#) = e(l-a?) 3 =a- 3 (—f) ()"

SRR BRI
= 4+ =z —T
37 7 9

f(z,y) = 32* — 22y + 3y* — 8x + Sy + 4.

Resitev:

Prvi parcialni odvodi:
fe = 6x—2y—8,
fy = —2x+6y+8.

Stacionarne tocke dobimo tam, kjer sta oba prva parcialna odvoda enaka 0. Sistem enacb:

6r —2y—8 = 0,
—2x+6y+8 = 0.
To je sistem linearnih enacb, ki ima eno reSitev: x = 1, y = —1, torej dobimo eno

stacionarno tocko T'(1, —1).
Drugi parcialni odvodi:

fﬂcm - 67

fyy = 67

f:cy - _2
Hessejeva matrika funkcije f:

6 —2
Hf = { S } |
Determinanta te matrike v stacionarni tocki:
det Hf(1,—1) = ‘ _62 _62 ‘ =32>0.

Ker je poleg tega se f.(1,—1) =6 > 0, imamo v tocki 7'(1, —1) minimum.
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5. [207] Resi diferencialno enacbo
sinx

zy + 2y =
Poiséi tisto resitev, ki ustreza zaCetnemu pogoju y(m) = 3.

Resitev:
To je linearna diferencialna enacba.

(i) Homogeni del.

) +2y = 0
dy _ 5 [dr
Y x
Iny = —2lnz+InC
Yyg = Ca™2

(ii) Nehomogeni del resimo z variacijo konstante.

y = O(x)r?
y = C'(x)r?—20(x)z™?

Vstavimo v enac¢bo in dobimo:

C'(z)x™! —20(x)x™? + 2C(x)x ™2 = iy
x
Sledi:
C'(r) = sinx
Cz) = /sin xdx
C(zr) = —cosx
Partikularna resitev:
COS T
yp = - $2
Splosna resitev:
cos 5, C —cosx
@) =yp+yn = ——5 + 0o = ———.
Zacetni pogoj:
cC+1 2
y(m) = - = = (C=1.

Resitev, ki ustreza zacetnemu pogoju:



